



编者按:有人说,世界上有一种力量,自然也无法与之抗衡,那就是母爱的力量。一年就一个母亲节。可有些人,不,我们有理由相信,这个世界上,应该是有太多太多的母亲,或者子女,每一天,都在用行动,默默诠释着爱,诠释着母爱和血浓于水的力量。
致敬母亲节,致敬这世间所有的真情!

他,带着妈妈上大学;她,带着儿子求生活 他们,用真情诠释世间温暖



严大伟喂母亲吃饭



赵梅在喂儿子吃饭

妈妈,没事,我就是您的手

“妈妈,别怕,我就是您的手,是您隐形的翅膀。”1996年出生于枞阳县陈瑶湖镇前河村一个普通农民家庭的严大伟原有个幸福的家庭,父母带着他和大他2岁的姐姐在上海打工,并在当地上了6年学。2011年,一场变故改变了一切。当年10月,母亲陆美芝在外打工时,意外遭受高压电击失去了双臂。第二年,严大伟中考前几天,父亲不幸失足落水溺亡。为了生活,姐姐辍学外出打工,每月补贴家中几百元一直到现在。2015年,姐姐出嫁苏州并怀孕,没办法照顾母亲。当年考入安徽淮南职业技术学院的严大伟放心不下失去双臂的妈妈,带着妈妈在学校的城中村租房求学。严大伟在QQ签名上留下这样一句话:“未来的你一定会感激现在拼搏的自己”。

■ 陈彬 摄影报道



朱德芳给母亲洗脚

反哺之爱 六旬养女照顾患病母亲8年

星报讯(吴刚 记者 王玮伟文/图) 你养我小,我养你老。60年前,年幼的朱德芳被黄永琴抱养,幸福地长大。60年后,黄永琴白发苍苍,寸步难行。朱德芳抱着幼小的孙子,回到她的身边,默默地陪伴了母亲8年。8年里,她悉心照顾母亲,无微不至。

出嫁后,朱德芳家在肥西上派。而黄永琴则住在经开区临湖社区祥园。在朱德芳的心里,一直有个小小的遗憾,她不是黄永琴的亲生女儿。60年前,她被膝下无子的黄永琴抱养回家。不过,朱德芳还记得,从小到大,母亲都极度地宠爱自己。家里穷,又是一个女娃,很多人都劝黄永琴别让孩子上学,早早帮忙干活,黄永琴却很执拗。她自己起早贪黑种田,辛苦攒钱将朱德芳送进了学堂,一直让她读完了高中,朱德芳也成为了村庄里凤毛麟角的高中生。

如今,86岁的黄永琴已满头银发,而朱德芳也年过花甲。8年前,老母亲患上了脑梗,独自生活的她总是会摔倒。那个时候,朱德芳的小孙子刚刚出生。一边是年迈多病的老母亲,一边是嗷嗷待哺的婴儿,朱德芳带着刚出生的婴儿,回到了母亲身边。这一住,就是8年。每年的母亲节,她都会为母亲准备礼物。“我早就买好了一双鞋,就等着母亲节那天送给妈妈。”朱德芳悄悄地说。而且,让她惊喜的是,岗墩居委会的妇联与计生人员,也亲自上门祝贺老人节日快乐。

儿子,别怕,妈妈不会放弃你

当命运的暴风雨袭来时,她的头从没低下!肥西县上派镇彭圩村49岁的村民赵梅坚定着勇往直前的信念,18年坚持,养育患有脑瘫的儿子。

18年前,儿子汪振东的降临,给这个三口之家增添了诸多的欢乐。然而命运弄人,汪振东6个月大的时候,被诊断患脑瘫。面对现实,外出求医无望,赵梅便带着儿子回到老家。然而不久家庭发生变故,与丈夫分开后,让她再次遭受打击,独自照顾儿子,赵梅尝尽人间酸甜苦辣。

为了补贴家用,赵梅在干活农活之余还要去附近的敬老院做饭、打扫卫生,但再苦再累,她从未在儿子面前掉眼泪。虽然曾经也有亲朋好友劝她放弃,可赵梅还是暗下决心:不论今后的路有多艰辛,只要自己活着一天,就要好好照顾

儿子一天。

每天早起晚睡,深夜起来给儿子盖被子,抱着70多斤的儿子上厕所,尽管有时一抱就是半个多小时。每天夜里,只要儿子有一点动静,她总是一骨碌起身。几年前,为了让儿子可以出门走走看看外面的世界,买不起轮椅的赵梅特地请人做了一个简陋的轮椅,她找来钢管,就按照儿子习惯的坐姿,自己设计样子,让人帮忙焊接了一个四个轱辘的轮椅,如今孩子在家和出门都全靠这个轮椅。

当地政府为了给予赵梅经济上帮助,便安排赵梅到附近一家敬老院帮忙。“除了做饭、打扫卫生,还帮助照顾下老人。”懂得感恩的赵梅说,正是这份工作,让她可以更好的照顾到儿子。

■ 徐勇 马启兵 摄影报道

最好的礼物,是希望你健健康康

星报讯(葛佑平) 去年的母亲节前夕,合肥市蜀山产业园区仰桥社居委甘泉新村西区的焦富华将左肾移植给了儿子高泽付,手术还算成功,一年来,高泽付的身体也在逐渐恢复。

可自从肾移植手术之后,焦富华的身体大不如前,再也不能像以前那样忙前忙后操持家务,但她却很庆幸自己当时的选择,因为儿子现在除了一些豆制品以外,基本可以正常饮食了,虽然不能像以前那样硬朗,但却让一家人看到了希望。高泽付现在也开始干一些简单的家

务,他现在最想找到一份工作,来减轻家里的负担,但现在的身体状况却让他很难有就业的机会,母亲知道儿子的想法,悄悄去找工作,家人得知后狠狠批评了她,现在这种身体状况,就一只肾了,累坏了再多钱也看不到好啊。

又到母亲节,高泽付想给母亲准备点小礼物,但却不知道送啥好,在菜场旁边花店他买了一束康乃馨,放在菜篮子里带了回去。看到儿子送给自己的礼物,焦富华哽咽地说:“不要什么礼物,最好的礼物就是你能健健康康的。”



昨日,合肥市蜀山区家家景园社区举行“手绣爱绢,感恩母亲”活动,20多位小学生在刺绣老师的指导下,亲手绣手绢送给妈妈,表达感恩之情。

■ 周红梅 朱红英 记者 马冰璐 文/图

昨日下午,王大郢社区党组织、妇联、计生协联合辖区幼儿园以母亲节为契机开展“传承家风、感恩母爱、弘扬美德”为主题的亲子活动。图为孩子正在给妈妈喂亲手制作的小饼干。

■ 陈迎春